



0:1

曼城		切尔西
60%	控球率	40%
7	射门次数	8
1	射正次数	2
3	角球数	1
13	犯规次数	12

在北京时间5月30日5时结束的欧冠大决战中,本赛季英超第4名切尔西队以1比0力克本赛季英超冠军曼城队,时隔9年后再次折桂,拿下队史第二座欧冠冠军奖杯。



切尔西队球员在颁奖仪式上庆祝。 新华社 发

众志成城一剑封喉 对手变阵自毁长城

切尔西捧起大耳朵杯



哈弗茨一剑封喉

在这场本赛季最关键的大决战中,曼城队开场后首先获得破门机会,第8分钟门将埃德森后场传球,直接打穿了切尔西队防线,高速插上斯特林眼看就能获得一次单刀机会,可惜他停球时出现失误,勉强踢出的射门被切尔西队门将门迪化解了。

稳住阵脚后,切尔西队在做好防守的同时,也频频用反击寻找进攻机会。第42分钟芒特在后场右路得球,他略作观察后在中线附近送出一脚直传,皮球精准地找到快速前插的队友哈弗茨,后者晃过曼城队门将埃德森后推射破门,1比0,切尔西队领先结束了上半场。

易边再战,曼城队全力反击,但他们在切尔西队的“铁桶阵”面前并没有太多办法。雪上加霜的是,中场核心德布劳内下半场开场不久就因为眼角受伤无法坚持比赛。比赛第60分钟,斯特林禁区边缘的劲射,疑似击中切尔西队后卫詹姆斯的手臂,但主裁判并未判罚点球。

比赛最后时刻,孤注一掷的瓜迪奥拉连续换上热苏斯和阿圭罗两名前锋,但曼城队仍然没能创造出太好的破门机会,最终经过长达7分钟的补时后,主裁判吹响了全场比赛结束的哨声,切尔西队自2011至2012赛季后,时隔9年再次捧得“大耳朵”杯。而队史上首次杀人欧冠决赛的曼城队,只能等待来年再实现球队的欧冠夺杯梦了。



切尔西主教练图赫尔

我赛前没料到费尔南迪尼奥不打首发,瓜迪奥拉选择了一个进攻性很强、强调技术的首发阵容,这出乎我的预料。但我对曼城队其他变化都猜到了,因此我们迅速采取了对策,保持了五后卫阵型,可以说我们做得几乎无可挑剔!



曼城主教练穆里尼奥

关于阵容我做了最好的决定,选择了有能力的球员。京多安在这个后腰位置上踢了很多年。我这样安排是为了增加转换速度,好在攻防两端应付对手高水平的球员。

图赫尔复制迪马特奥夺冠之路

在赛后颁奖典礼上,图赫尔在攀登一个不高的台阶时打了一个趔趄,这个“小意外”让他自己也笑了起来——对于这名47岁的德国教头来说,这个欧冠冠军梦圆得真不容易。

上赛季,图赫尔率领巴黎圣日耳曼队一路过关斩将,杀入欧冠决赛,但面对状态更好、经验更老辣的拜仁慕尼黑队时,“大巴黎”最终还是败下阵,只能成为先登上领奖台、领取银牌的一方。图赫尔在与曼城队比赛前表示,自己会吸取去年决赛失利的教训,从这场决赛的过程看,这名德国教头治下的“蓝军”作战方案明确,就是先做好防守,然后利用反击寻找破门机会。“球员们决心赢下这场决赛,我只是他们成功道路上微不足道的垫脚石。我鼓励他们每个人要勇于站出来,由此创造出更多有威胁的反击。”图赫尔谦虚地将夺冠功劳留给了队员们,但队员们心中明白,图赫尔对这个冠军的重视程度,当选为这场决赛最佳球员的坎特赛后直言:“这次夺冠要归功于我们新主帅的到来,他为了球队付出了很多努力。”

正如坎特所说,图赫尔本赛季属于“半路上车”。在今年1月26日,他接替兰帕德出任切尔西队主帅。此后的4个月里,图赫尔率领球队在英超联赛中中止住颓势,重回正轨,最终拿下第四名;在欧冠赛场上则连续淘汰马德里竞技队、波尔图队和皇家马德里队,闯入了决赛,30日凌晨再用一场胜利,拿到队史第二座欧冠冠军奖杯。巧合的是,切尔西队上一次拿下欧冠冠军时的主帅迪马特奥,也是在当年赛季中途走马上任。

拿下“大耳朵”杯后,图赫尔和他的队员们并不满足,他在回答记者有关未来目标的提问时说:“球队里的每个人都紧紧地团结在一起,我们有能力保卫这座冠军奖杯。在庆祝结束后,我们会好好总结本赛季的经验,然后利用它让球队下赛季做得更好。”

在颁奖典礼上,图赫尔与切尔西俱乐部老板阿布拉莫维奇谈笑风生,据国外媒体透露,这其实是两人第一次面对面交谈。图赫尔透露,他与俱乐部准备好续签新的合同,“现在是我们最好的时机!”

瓜帅变阵成为众矢之的

赛后不少中外专家、媒体和球迷均认为,切尔西队之所以能获胜,除了自身努力外,也多亏了对手的“助攻”。在这场比赛前,切尔西队已经完成了对曼城队的两连胜,在今年4月足总杯半决赛和5月的联赛中,“蓝军”均击败了“蓝月亮”。

也许是受这两场失利的影响,在欧冠决赛再次面对切尔西队时,曼城队主帅瓜迪奥拉选择了变阵迎敌,他在首发阵容中雪藏了擅长防守的后腰费尔南迪尼奥和罗德里,而是派上了京多安、德布劳内和博纳多·席尔瓦3名擅长进攻的中场球员。

不过,比赛的过程和结果都证明,以往智谋过人的瓜帅,这次变阵却下出一着臭棋,堪称败笔。曼城

队在中场防守硬度明显下降的情况下,被切尔西队高强度的对抗完全压制住,很难踢出他们擅长的进攻节奏。回看全场比赛,曼城队虽然在控球率上以60%对40%领先,但他们的射门次数(7比8)和射正次数(1比2)均低于对手,呈现出典型的得势不得分。

这样的新阵型也让曼城球员们踢得很不舒服,出现在拖后位置的京多安在自己不擅长的防守方面花费了太多的精力,而且效果不佳,他在上半时因为动作过大得到一张黄牌后,下半场又有一次比较严重的背后犯规,好在主裁判手下留情,并未将他罚下。

据《北京晚报》赵晓松